



ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ПАО «КАМАЗ»

№ 14 (3908)
11 мая 2018 г.

ВЕСТИ КАМАЗА

КАЖЕТСЯ, ЧТО ПОТРАТИЛИ.
А НА САМОМ ДЕЛЕ
СЭКОНОМИЛИ МИЛЛИОНЫ

2

ОТСЛУЖИ, КАК НАДО,
И ВЕРНИСЬ: НА КУЗНЕЧНОМ
ЖДУТ ОГНЕУПОРЩИКА
АМАНА БЕРДИБАЕВА

5

К 10 УТРА 9 МАЯ В ГОРОДЕ
РАСКУПИЛИ ВСЕ КРАСНЫЕ
ГВОЗДИКИ.
ЧЕЛНИНЦЫ
ПОДГОТОВИЛИСЬ
К ДНЮ ПОБЕДЫ
ОСНОВАТЕЛЬНО

4, 5, 6, 8

ЖИВЁМ И ПОМНИМ



В «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК» — ПО ЗОВУ СЕРДЦА.
ЗДЕСЬ СОЕДИНЯЮТСЯ ВСЕ ПОКОЛЕНИЯ

4

ДА БУДЕТ БАК!

2



На ПРЗ отштамповали
первые алюминиевые заготовки
для нового бака

3

МЕТОД ЛАЗАРЕВА



В простоях станков РИЗа
минус 20 процентов

7

ЛОЗУНГИ ЗАЗВУЧАЛИ
ПО-НОВОМУ



И другие девизы, с которыми
камазовцы вышли на Первомай



По вопросам рекламы в «Вестях КАМАЗа»
обращайтесь к Екатерине Орловой

ЗВОНИТЕ! +7 (8552) 37-31-08

ПИШИТЕ! ORLOVAEA@KAMAZ.RU



Смотрите телепрограмму

На телеканале
«РЕН-ТВ Наб.Челны» —
в пятницу в 19.15
(повтор в понедельник
в 7.15)

На 5 канале (СТВ) —
каждую пятницу в 19.20.
На «Челны-ТВ»
(Татарстан-24) —
в понедельник и четверг
в 18.00



ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ РЕДАКЦИИ: 37-31-99

НОВОСТИ

Набираем обороты

По итогам апреля и четырёх месяцев 2018 года «КАМАЗ» продолжает исполнять бизнес-план по основным видам продукции, опережая прошлогодние показатели по выпуску автомобилей в среднем на 7%.

В апреле автомобильный завод выпустил 3392 машкомплекта, что на 8% больше, чем за этот же период прошлого года. Всего за четыре месяца АвЗ отгрузил 11172 готовых автомобиля, шасси, сборочных и ремонтных комплектов (в аналогичном периоде прошлого года было 10432).

Завод двигателей и СП «КАММИНЗ КАМА» выпустили и поставили АвЗ и сторонним потребителям более 3400 двигателей и силовых агрегатов в апреле и более 11900 за четыре месяца года. Отгружены запчасти на сумму 2,08 млрд рублей, за четыре месяца — на 7,13 млрд рублей.

Продукции диверсификации в апреле выпущено на сумму 606 млн рублей, за четыре месяца — 2,1 млрд рублей.

Удержали кубок

На «КАМАЗе» подведены итоги соревнования по культуре производства.

Первое место снова у коллектива РИЗа. Инструментальщики, завоевавшие по итогам четвёртого квартала 2017-го главную награду конкурса — кубок, видимо, не пожелали с ним расстаться и в этом году. Проверяющие отметили высокий уровень организации рабочих мест, хорошее состояние спецодежды и СИЗ, информационное обеспечение качества выпускаемой продукции. На втором месте — АвЗ, на третьем — ЗЗЧИК.

Всем призёрам присвоено звание «Завод высокой культуры производства», а руководителям и председателям профкомов предприятий будут вручены почётные грамоты.

ПРОЕКТЫ

Будет бак

Татьяна БЕЛОНожкина. Фото: Виталий ЗУДИН

На прессово-рамном заводе отштамповали первую партию заготовок для нового алюминиевого топливного бака. Проект организации производства оригинального продукта должен быть реализован в этом году.

Пока в цехе шасси готовят площадку для установки сварочных роботов для алюминиевых ёмкостей, в цехе крупной штамповки идёт слаженная работа. Выходящие из-под прессов днища и перегородки для топливных баков рабочие тщательно протирают и готовят к упаковке в специальные тары.

На штамповку опытной партии нужно всего несколько часов, а вот для подготовки этой операции понадобилось несколько месяцев. Работа была очень сложной, при выдавливании (глубина донца 88 мм) металла мог и разорваться. Вместе со специалистами конструкцию штампов до-



Первая партия заготовок готовится к отправке

ТЕРРИТОРИЯ БЕРЕЖЛИВОСТИ

Поменяем автопарк

Кирилл СВИРИДОВ

С таким смелым предложением выступил лучший рационализатор, начальник цеха напольного транспорта завода двигателей Асиф Шахбазов.

Предложение по замене автопарка было разработано Асифом Шахбазовым вместе с механиком Русланом Мельниковым в рамках проекта «Тибет». В итоге «движки» получили 23 новых электропогрузчика с литиево-ионными батареями.

«Устраиваясь на работу, операторы сразу спрашивают, на какой технике

мы будем работать, — рассказывает Асиф Елчевич. — Вопросы отпадают сами собой уже в цехе при виде новых погрузчиков. У людей возникает желание на них работать».

На технике предыдущих поколений используются кислотные батареи. Проблема заключается в том, что они заряжаются 12 часов, и их хватает



Заряжают новые погрузчики с литиево-ионными батареями во время обеда на заводе



Удобство в обслуживании, экологичность, грузовместимость, мобильность, безопасность — это далеко не полный список преимуществ новых погрузчиков

ПОЛИТИКА БЕЗОПАСНОСТИ

Уполномочен — требуй!

Ирина НИЗАМИЕВА. Фото: Ильдар ХУСНУТДИНОВ

Поводом для встречи председателя профкома кузнецового завода Павла Волохова с уполномоченными по охране труда стал Всемирный день охраны труда. Ведь главная миссия этого праздника — предупреждение на рабочих местах несчастных случаев и профилактика профзаболеваний.

Еще в марте профлидер завода поставил задачу активизировать работу уполномоченных по охране труда. «Есть определённые права воздействия нарушителей правил охраны труда, но не все уполномоченные добросовестно и активно проявляют себя в деле», — прозвучало тогда с трибуны. И вот первая попытка предметно заострить внимание на тех правах и обязанностях, которыми наделён такой сотрудник.

На кузнецком заводе — 86 уполномоченных по охране труда, в том числе 16 старших, все в прошлом году за счёт профсоюза прошли обучение в учебно-методическом центре профкома «КАМАЗа», получив полное право в течение последующих трёх лет следить за предупреждением травматизма на рабочих местах.

Уровень травматизма на КЗ в последние два года удалось стабилизировать. Но, приводя статистику и анализируя ситуацию, приглашённый на встречу Павел Кузнецов, заместитель главного инженера по ОТ и ПБ, напомнил: предупредить травматизм легче и дешевле, чем устранять его тяжелейшие последствия. Главной причиной всех травм остаётся пресловутый человеческий фактор: 30% всех несчастных случаев на производстве — из-за отсутствия СИЗ или неправильного их применения. Кстати, кузнецы выступили с инициативой улучшить качество защитных очков, сейчас идёт активная работа с поставщиком этого изделия.

Для активизации уполномоченных Павел Волохов предложил ввести систему отчётности: информация



Асиф Шахбазов — лучший рационализатор «КАМАЗа» 2017 года. В его копилке больше 10 рапортов

только на шесть часов работы. К тому же они выделяют водород и требуют особого ухода — подготовленных помещений, аккумуляторных станций, а также обученного персонала и специальных средств защиты. А для литиево-ионных батарей нужен всего час зарядки при силе тока в 160 ампер. Требуется лишь вставить штекер зарядной станции (их на «движках» смонтировано 12) в аккумуляторную батарею. Аккумулятора хватит на восьмичасовую рабочую смену.

Ещё одно преимущество проекта — новый автопарк снизил логистические потери на транспортировку: один погрузчик с грузоподъёмностью 4,5 тонны может увезти 12 блоков цилиндров вместо шести, перевозимых на погрузчиках предыдущих поколений. Таким образом, в два раза ускоряется доставка на конвейер, что влечёт снижение расходов на эксплуатацию — за год экономия составит пять-шесть миллионов рублей. Ещё одна очевидная выгода нового автопарка — он позволил отказаться от большинства дизельных погрузчиков: из 38, выходивших на маршруты в 2017 году, сейчас работают 11, и благодаря такому подходу в главном корпусе воздух стал чище.



Сегодня наиболее активно действует в плане профилактики штамповочно-инструментальный корпус. Пример — старший уполномоченный по охране труда Олег Никифоров (слева), а его коллега фрезеровщик Флор Бикмаев стал победителем в номинации «Лучший уполномоченный профсоюзной организации ПАО «КАМАЗ» по охране труда» в камазовском конкурсе подскажет профактиву, кто реально заинтересован в результативности, и даст возможность, поощряя лучших, мотивировать остальных.

ДЛЯ ПОЛЬЗЫ ДЕЛА

Удобно? Значит, правильно!

Татьяна БЕЛОНОЖКИНА. Фото: Виталий ЗУДИН

В лаборатории промышленной электроники РИЗа появилось образцово-показательное эргономичное рабочее место.

Автор идеи, он же организатор Виталий Лазарев, смущённо улыбаясь, доказывает, что порядок в его деле превыше всего:

— Работа у наладчика КИПиА 8 разряда особенная, требует сосредоточенности, особенного строя мысли и аккуратности. И ничего, что в лаборатории нет возможности внедрить каракури, здесь приоритеты другие. Да и места лишнего в помещении тоже нет. Главное — результат, снижение потерь. А он-то как раз имеется. Простой технологического оборудования станков с ЧПУ уменьшились на 15-20%!

Для коллектива, работу которого возглавляет Михаил Кошкин, каждое слово Лазарева — бальзам на душу. Сами ведь вырастили поборника бережливого подхода. Да и почва была благодатная, опытный руководитель сразу заметил, в лабораторию пришёл человек трудолюбивый, любознательный. С заданиями на ремонт нестандартного оборудования успешно справляется. Заочно

закончил ИНЭКА по направлению «Автоматизация технологических процессов и производств в машиностроении», и дипломный проект — вот он, за спиной: стенд диагностики и наладки системы устройства ЧПУ и следящих приводов.

Схема процесса наладки и ремонта стенда размещена на рабочем столе Виталия Лазарева. И это не просто напоминание об успешном окончании вуза — принципы взаимодействия, заложенные в ней, у наладчика всегда должны быть под рукой. Размещение приборов на рабочем месте у молодого человека продумано до мелочей. На удобных полочках стоят несколько осциллографов и тестер для проверки исправности электронных элементов плат. Каждый прибор аттестован. Для отпайки элементов имеются паяльные станции. Для безопасности ремонтник положил на стол плиту стеклотекстолита.

В многочисленных ящиках тоже всё по полочкам: инструмент, кре-



Для каждого инструмента своё место



Тревожный чемоданчик для работы в цехе наладчик тоже сделал сам

пёжный материал, необходимые радиоэлементы. Большие платы при ремонте занимают, как правило, основную часть поверхности стола. Чтобы схема их работы всегда была под рукой, Виталий Лазарев для них освободил ящик справа. Он по-хозяйски поглаживает ещё пока пустые ячейки стеллажа:

— Сделал недавно, теперь думаю, как лучше перенастроить рабочее место, чтобы оно стало ещё удобнее.

На РИЗе в этом году планируется организовать не менее 150 эргономичных рабочих мест. В лаборатории промышленной электроники этого высокого звания удостоено пока одно. Образец можно копировать, а можно создать свой. Главное — чтобы работать было удобно!



Порядок на столе помогает Виталию Лазареву экономить время

СВЕРИМ ЧАСЫ?

Стратегия качества? Это впервые

Ольга ЖИГУЛЬСКАЯ

В очередной раз на «КАМАЗе» состоялся ресертификационный аудит на соответствие действующей в компании Системы менеджмента качества требованиям ISO 9001:2015, ГОСТ Р ИСО 9001-2015 Ассоциации по сертификации «Русский Регистр».

Шестеро аудиторов во главе с Василием Крикуном (генеральный директор ООО «Русский Регистр — Московская инспекция») в течение недели побывали на всех заводах и в подразделениях «КАМАЗа», изучая документы и реальное положение дел. Их целью было убедиться, что действующая СМК соответствует международным и национальным стандартам по всем видам деятельности компании: проектированию, разработке, производству, продаже грузовых автомобилей, шасси, автобусов, автокомпонентов, запасных частей и СКД, отливок и

поковок, инструмента и оснастки, а также ремонту и техобслуживанию автомобилей.

Экспертов интересовали процессная модель и процессы. Поскольку специфика нынешнего аудита в том, что в новой версии ИСО особый акцент сделан на управление рисками, они обратили внимание: в компании обозначены технические риски, касающиеся продукта, риски в проектах и в самих процессах СМК, а также риски менеджмента на уровне компании в целом. Это нашло отражение в проекте отмеченного ими «Руководства по качеству».

Как положительный (и даже уникальный для российских предприятий) факт аудиторы отметили наличие на «КАМАЗе» Стратегии качества. Этот документ был впервые утверждён Правлением ПАО «КАМАЗ» 29 декабря 2017 года, сейчас в его контексте разработаны дорожные карты с конкретными мероприятиями. Также одобрительной оценки аудиторов заслужила принятая в департаменте управления производством система планирования на основе SAP.

После изучения отчёта, представленного «КАМАЗом», аудиторы передадут его в центральный офис АС «Русский Регистр», где после проверки принимается решение о выдаче сертификата.

Напомним: впервые «КАМАЗ» сертифицировал свою СМК в 2001 году, процедура ресертификации проходит раз в три года.

НОВОСТИ

Социальный договор — на благо

Как сообщает пресс-центр профкома работников ПАО «КАМАЗ», 4 мая исполком Набережных Челнов, Совет Федерации профсоюзов города и городское объединение работодателей подписали трёхстороннее соглашение о социальном партнёрстве.

Документ постарались сделать максимально простым, удобным в применении и однозначным в понимании. В нём удалось сохранить все социальные гарантии, которые были заложены в действующем Соглашении, расширить права и обязанности по многим направлениям работы. Особое внимание по традиции уделено вопросам охраны труда на производстве.

Документ сформирован с учётом экономической ситуации 2018 года. Подчёркнуты экономические успехи города, связанные со статусом ТОСЭР, объёмом привлечённых инвестиций, повышением зарплаты на крупных и средних предприятиях города, снижение уровня безработицы. Отмечено, что в числе достижений профсоюзного движения страны факт повышения МРОТ в России до прожиточного минимума — 11163 рублей.

В прошлом году на мероприятия по улучшению условий труда на одного камазовца было вложено более 32 тысячи рублей. Это в три раза больше, чем за тот же период в 2014 году. Финансовые средства направляются на улучшение условий труда, приобретение спецодежды, проведение медосмотров, аттестацию рабочих мест.

Расширяем географию

«КАМАЗ-ЛИЗИНГ» профинансирует покупку 11 единиц техники новому клиенту из Самарской области — ООО ЛК «Транс-Ойл».

Сделка заключена по программе «Лизинг для амбициозных», ориентированной на представителей среднего бизнеса, с применением субсидии по госпрограмме «Российский тягач». Поставил грузовики «Автодор-Моторс» — официальный дилер «КАМАЗа» в Казани. Клиенты стали обладателями тяжёлых седельных тягачей нового модельного ряда КАМАЗ-65806.

«Транс-Ойл» занимается транспортными перевозками на территории Самарской и Оренбургской областей. Компания планирует расширить географию транспортных услуг, а автопарк решено увеличить за счёт автомобилей КАМАЗ.

Богатырям и технике под стать

С 17 по 20 апреля официальный дилер ООО «Байкал-АвтоТрак-Сервис» при поддержке ТФК «КАМАЗ» принял участие в ежегодной выставке в Иркутске «Транспорт и дороги Сибири. Спецтехника-2018».

Потенциальным клиентам представили три современные модели из камазовской линейки — самосвал КАМАЗ-6580, использующийся в строительстве для перевозки сыпучих грузов, и седельные тягачи 65806 и 5490, оснащённые кабинами с повышенным комфортом. В рамках мероприятия прошёл турнир по силовому экстриму «Богатырь Байкала», где спортсмены передвигали КАМАЗ-5490 NEO.

Выставка оказалась продуктивной: множество компаний оказались заинтересованы в дальнейшем сотрудничестве.



Лучший тренажёр для силачей



С МЕСТА СОБЫТИЙ

Кирилл СВИРИДОВ. Фото: Антон ЛИТВИНЕНКО

Парада стройные ряды...

...выстроились 9 Мая у мемориального комплекса «Родина-мать» в честь празднования 73-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

В параде Победы приняли участие 30 тысяч челнинцев.

Торжественное мероприятие началось с митинга у мемориала Мусы Джалиля. Традиционно студенты НГПУ и кадеты прошли стихи на русском и татарском языках. С приподнятым настроением, с шарами и флагами (был среди них и такой, что развевался в 1945-м над Рейхстагом — алый советский с серпом и молотом) под мелодии военных песен челнинцы направились к монументу Родины-матери.

О готовности парада отрапортовал начальник от-



Есть силы — идём на праздник

дела военного комиссариата РТ по Центральному и

Автозаводскому районам Набережных Челнов Рашид



Лучшие из лучших гордо несут знамёна своих подразделений

Ильясов. Маршем прошли кадеты-знаменосцы с государственными флагами. Принимая парад, мэр города Наиль Магдеев проникновенно произнёс: «Этот праздник без срока давности, самый величественный и дорогой. Великая победа и горечь утрат коснулись каждой семьи. Мы преклоняем головы перед светлой памятью тех, кто не дожил до Дня Победы. Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины».

Парад открыла колонна барабанщиков кадетской школы № 82 имени Героя Советского Союза Ильдара Мяннанова. Вслед за ними строем прошагали сотрудники Управления МВД РФ, гарнизон пожарной охраны, рота оперативного реагирования



Митинг у монумента «Родина-мать»



Чеканя шаг

полка патрульно-постовой службы, ветераны-пограничники, расчёты военно-патриотического подразделения «Каскад», кадеты, студенты, конная кавалерия.

После парада челнинцы отправились на набережную Тукая, где их ждала солдатская каша, приготовленная в полевых условиях, и фестиваль «Эхо Победы».

Празднования продолжались и в других местах города. В парке Победы прошла концертная программа «Памятни непрерванная нить», парад победителей смотря строя и песни «И внуки восславят радость Победы»; на бульваре Энтузиастов можно было послушать хор ветеранов «Подснежник» и джазовый оркестр «Визит».



Первый заместитель генерального директора Юрий Герасимов и председатель профкома Александр Васильев возложили венки от «КАМАЗа»

В «Бессмертном полку» — пополнение

Ольга ЖИГУЛЬСКАЯ. Фото: Виталий ЗУДИН

Подлинно народным стало это шествие. В пятый раз в своей истории в нынешнем году в День Победы Челны участвовали в акции «Бессмертный полк», ставшей всероссийской.

Вместо эпиграфа

Парад на Студенческой заканчивается.

- У вас ручки не будет? — окликает меня молодая женщина. И, обращаясь к дочке: — На, подпиши!
- В руках у девочки открытка. Мельком вижу старательно выведенные детские буквы: «Дорогой ветеран! Поздравляю тебя с праздником Победы». Левой рукой ребёнок дописывает: «Гумерова А.Р., школа № 21».
- Кому хотите вручить?
- Амелия решит. Сама так захотела, — отвечает папа.
- У вас кто-то воевал?
- Да, мой дед.
- Мы потом и в «Бессмертный полк» пойдём, — добавляет мама.
- Тогда до встречи!

Не по разнарядке, а по требованию голоса памяти по проспекту Хасана Туфана прошли с портретами фронтовиков, родных и близких, 73 тысячи челнинцев. По сравнению с прошлым 9 Мая — пополнение больше чем на 10 тысяч человек. Но если полк — бессмертный, значит, официальную цифру надо умножать как минимум на два? Ведь живые и помнящие возвращают в этот день в строй тех, кто ушёл в Вечность.

Счастье, что даже в те страшные военные годы каким-то чудом солдаты



Важность момента понимают даже дети

поближе, где поют с детства любимые маминь фронтовые песни. Экспромтом образуется локальный хор, запевала забыл куплет, сверстники рядом, выручайте, и вот уже идущий впереди совсем юный паренёк в казацкой шапке оглядывается и тоже подпевает «Огонёк»! Значит, слышал, знает!

Баянист мгновенно меняет тональности под голоса сразу видно — мастер, хоть

и любитель!), лихо звучат «Катюша» и «Смуглянка», пробуем и довольно трудные «В лесу прифронтовом», «На солнечной полянке»...

— У меня слова «День Победы» с собой — споём? — слышу за спиной.

— Что у вас за коллектив, какая организация? — не верит стихийности ансамбля баянист.

В нескольких метрах от нас разливается татарская гармо-

ника — тоже вышел музыкант не для славы, а по велению души, и вокруг него тоже группируются голосистые и задорные.

— Ура, ура, ура-а-а!!! — раздаётся победный клич.

Бессмертный полк заворачивает на Майдан, а люди с портретами ветеранов всё присоединяются, и все поздравляют друг друга — как родные. Мы — дети войны. Узнавшие мир и счастье, за

которые воевали деды-прадеды. Уже внуки и правнуки ветеранов везут в колясочках новое поколение... Оно ещё мало что понимает, но, словно чувствуя важность момента, никто не капризничает. Останутся впечатления, останутся семейные реликвии. Нужно, чтобы остались. Чем дальше от войны — тем ценнее. И песни. Кстати, надо подучить тексты к будущему году.

ДАЛЕКОЕ – БЛИЗКОЕ

С таким ветераном кашу сваришь!

Ольга ЖИГУЛЬСКАЯ. Фото: Ильдар ХУСНУТДИНОВ

К своему единственному ветерану — участнику Великой Отечественной войны Серафиму Васильевичу Агафонову — накануне праздника Победы прибыл молодёжно-профсоюзный десант кузнецкого завода.

Радиф Ганиев, Дмитрий и Альбина Кузнецова, Ирина Васильева в гости пришли, конечно же, не с пустыми руками. Мирному труду на кузнецком, в штамповочно-инструментальном цехе отдал ефрейтор в отставке без малого восемь предпенсионных лет. И сейчас, в свои 90, искренне интересуется: как там сейчас дела, что нового? Вглядываясь в молодые лица, вспоминает свою юность: совсем пацаном вместе с отцом из родной Мордовии в 1939 году поехал на заработки на Дальний Восток.

— Жили, — приводит фольклорную характеристику, — в «городе хра-

брости» — Хабаровске, в «городе хитрости» — Биробиджане и в «городе юности» — Комсомольска-на-Амуре. Работать начал с 13 лет, и грузчиком был, и трактористом, а в 44-м, 17-летним, повестку «выпросил», и в составе войск НКВД, 71-го полка, до конца войны охранял железнодорожные объекты и сооружения. После японской оказался на западной границе, в 12-м погранотряде, и только в апреле 1951-го демобилизовался.

Память хранит авиабомбёжки и сапёрские операции, снопы на чердаках с бандитами и схронами оружия, встречи с «лесны-

ми братьями», сон стоя и даже недельную гауптвахту за свидание (дело молодое!) с незабвенной Гандей...

Множество профессий освоил за жизнь Серафим Васильевич. Сам на баяне выучился играть и, увидев в руках Радифа Ганиева гитару, оживляется:

— Спойте, спойте, ребята! А я послушаю!

Разглаживаются морщины — теплеет на душе. А у молодёжи ещё затея: Радиф решил поучаствовать в интернет-акции «Рецепт Победы» и предлагает Серафиму Васильевичу вместе изготовить солдатскую кашу. И — о чудо! — попадает в самую точку:

— Марина! — обращается ветеран к дочери, тоже, кстати, работнице кузнецкого. — Достань-ка моё удостоверение. В 1948-м направили меня в Минск на курсы поваров, до демобилизации я в этом качестве и прослужил.



Самые дорогие для Агафонова награды — медали «За победу над Германией», «За победу над Японией»

Каша с таким шеф-поваром удаётся на славу.

— Не устали, Серафим Васильевич? — ребята ещё предлагают съездить к Мемориалу на Студенческую.

— Поеду! К 30-летию Победы его открывали, я был тогда. Спасибо, не забывает завод, приехали, побывали, дух мне подняли.



«Спойте, ребята!»



Хороша каша, а внучки ещё любят дедушкин суп

СРОЧНАЯ СЛУЖБА

От завода до морпеха

Ольга ЖИГУЛЬСКАЯ

Строевым шагом, парадным маршем в День Победы прошёл в этом году по площади Нахимова — главной площади Севастополя — в составе 810-й Гвардейской ордена Жукова отдельной бригады морской пехоты матрос Аман Бердибаев. Осенью прошлого года 22-летнего огнеупорщика ремонтно-механического цеха кузнецкого завода торжественно проводил в армию его первый в жизни трудовой коллектив.

В тот день начальник РМЦ Гумер Закиров и председатель цехового профкома Людмила Губина напутствовали призывающего: «Служба в армии — долг всех мужчин. Желаем тебе с честью пройти этот этап жизни и вернуться домой. Мы, коллектив кузнецкого завода, будем тебя ждать».

Сегодня о том, как несёт Аман свою срочную матросскую вахту в далеко не самой «прохладной» точке России, регулярноправляются коллеги из его заводской бригады и руководители — благо, есть у кого! По соседству, в ШИКе, работает токарем отец Амана, Мурад Бердибаевич, а в самой бригаде огнеупорщиков — дядя, Батыр Бердибаевич

(кстати, в своё время именно племянник позвал его в свой коллектив). Чем не династия?

— На кузнецкий, на участок обрезки в ШИК, я устроился в 2011 году, — рассказывает Мурад Бердибаевич. — За 40 лет своего трудового стажа, имея техникумский диплом техника-механика по ремонту промышленного оборудования, работал и сварщиком, и учителем труда и черчения в школе, но профессия токаря мне по душе больше других.

Отцовский пример всегда был перед глазами Амана: всё умеет папа делать по дому, а его плов или манты (сказались годы жизни в Средней Азии!) вообще — фирменные блюда. Так слу-

чилось, что 12-летнего сына и двух старших дочек Мураду Бердибаевичу пришлось воспитывать одному: в 45 лет тяжёлая болезнь лишила его жены, а детей — матери. Поддержали родные: крепкая родительская семья, пятеро братьев.

— Чисто мужское воспитание получил сын, — соглашается Мурад Бердибаевич, и в голосе слышна отцовская гордость. — Хотя я старался в меру сил восполнить нехватку материнской ласки, сильно не ругал — да особо и неза что было, он как-то сам с детства по характеру рассудительный, уравновешенный. Не избалован, трудолюбив. Не пьёт. Не курит (сам я никак избавлюсь от этой



«Служи, Аман, честно, — напутствует шеф РМЦ. — И возвращайся на завод»

вредной привычки). Учился в математическом классе 53-й школы, после 9-го класса решил поступать в техникум, в КАМТ. На последнем курсе захотел совмещать учёбу с работой и пришёл к нам на кузнецкий, я был не против. Сначала на дизельном погрузчике попробовал, потом вот огнеупорщиком перешёл: работа тяжелее, но интереснее, и зарплата выше.

— Да, наша бригада, сейчас нас пятеро, ремонтом огромных печей по всему заводу занимается, — подтверждает Батыр Бердибаевич. — И профилактический, и капиталь-

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Вспоминая об отце

Неоцененный вклад в победу на фронтах Великой Отечественной внесли тыловики. Рассказ о своём отце Иване Филипповиче прислал в редакцию «ВК» мастер цеха 113 завода двигателей Михаил Борознов.

«Десятилетним мальчишкой мой отец Иван Борознов встретил весть о нападении фашистской Германии на Советский Союз. В течение двух-трёх месяцев из нашей деревни Болтаево Мензелинского района ушло на фронт всё население призывного возраста. Проводив на фронт отца, старшую 18-летнюю сестру и 17-летнего брата, Иван с матерью и 13-летней сестрёнкой перенёс все тяготы и лишения этих трудных военных лет: Борозновы работали по 14-16 часов в сутки, пахали, сеяли, убирали хлеб, возили зерно на элеватор. За работу в годы войны отец был награжден медалью «За доблестный труд».

Хотя отцу и не пришлось воевать, но и он достаточно нюхнул пороху. В марте 1951-го его призвали в пограничные войска и направили на западную границу. После трёхмесячных курсов их полк был переброшен на Карпаты для участия в боевых действиях по ликвидации бандеровских банд. Службу на границе отец завершил в должности заместителя командира взвода.

С октября 1954-го уволенный в запас старшина Борознов начал работать в колхозе родной деревни. Его трудовой стаж — 60 с лишним лет. Всё было за эти годы: взлёты и падения, трудности и успехи. Всё смогли его натруженные мозолистые руки. Работал конюхом, чабаном, заведующим фермой, бригадиром, вкладывая в работу всю душу. Помню, на воротах у нас висела вывеска: «В этом доме живёт лучший чабан района».

С нашей мамой Ниной Михайловной отец прожил в ладу и согласии 55 лет. Вместе вырастили и поставили на ноги четырёх сыновей, помогали воспитывать внуков. К великому сожалению, ни матери, ни отца рядом с нами уже нет, но мы продолжаем чтить их память».



Отец и сын Борозновы



Морпех Бердибаев

80 — благословение от них получил.

— Когда в Севастополь попал, сам захотел в морскую пехоту пойти, — продолжает отец. — Нагрузки, конечно, большие, постоянно тревоги, учения. Но я знаю, трудностей сын не боится. В выходные, когда на связь выходит, по голосу слышу, какое у него настроение. Фотографии присыпает, привет родным и ребятам в бригаде передаёт. Собирается на завод вернуться. И в институт поступать думает. Надеюсь, нормально отслужит — теперь уже всего полгода осталось!



ТРАДИЦИИ

Память остаётся навсегда

Текст и фото:
Эльвира НАСИБУЛЛИНА

День Победы на литейном заводе отметили традиционным митингом, состоявшимся 7 мая. А на следующий день на предприятии принимали почётных гостей — тружеников тыла, когда-то работавших на заводе. В их честь был дан торжественный концерт и организован праздничный обед.

Митинг к 9 Мая — это особое событие в жизни литейщиков, не похожее на другие праздники. Трогательное, искреннее, сердечное мероприятие, наполненное гордостью за Победу и борцов, её завоевавших.

В этом году работники завода пришли к мемориалу Славы уже в 33-й раз. Возглавили митинг директор завода Эдуард Панфилов и председатель профкома Юрий Клюкин. В каждом поздравлении руководителей звучали слова благодарности всем ветеранам и обещание помнить их подвиг.

Невольно вспомнилось, каким этот праздник был 10 лет назад. Тогда вереница автобусов доставляла на завод ветеранов войны и тружеников тыла, бывших работников литейного. Они вставали на минуту молчания, несли цветы к подножию мемо-



Заводской мемориал Славы собрал литейщиков в 33-й раз



Вы с нами, герои...

риала и праздновали свою Победу. А в прошлом году вместо ветеранов появились их портреты. И в этом году тоже были снимки, и дальше будут только они...

Увы, время беспощадно. И даже великие воины не в силах противостоять ему. Им на смену пришло уже четвёртое поколение детей, не знавших войны. И День Победы для них — это праздник мира и свободы. Как же важно именно сейчас не забыть, какой ценой за них заплачено!

И пусть теперь, собираясь на митинг, литейщики несут портреты, а не встречают ветеранов. Но они прихо-

дят и будут приходить из года в год. А руководство, поздравляя заводчан, в первую очередь, говорит и будет говорить о памяти, которая останется с нами навсегда. И пусть закладываются новые традиции: например, не вовремя отказавшая аппаратура вынудила собравшихся спеть «День Победы» и «Катюшу» хором. Сколько было эмоций!

Мы будем помнить. Это то, что мы можем сделать ради тех, кто стоял на смерть в Великую Отечественную и нёс цветы к мемориалу Славы в мирное время. Мы просто не имеем права забыть.

Знать по имени

Татьяна БЕЛОНОЖКИНА.
Фото: Виталий ЗУДИН

Накануне Дня Победы работники АвЗ снова встретились на Аллее боевой и трудовой славы. Уютный уголок для прогулок в этом году они решили украсить кустами спиреи.

Впервые с лопатами и саженцами деревьев на площадку между АБК-2 и АБК-3 заводчане вышли в 2016 году. На церемонию посадки рябины и сирени пригласили участников Великой Отечественной войны. Почётные гости вспоминали об испытаниях, пережитых в военное лихолетье, а автосборщики — истории своих родителей, дедов и прадедов.

В этом году никто из ветеранов войны на встречу прийти не смог, эстафету принял заслуженный работник «КАМАЗа» Шаукат Хуснутдинов. На АвЗ участник сборки первого автомобиля трудился 37 лет, не один год руководил цехом сборки кабин. Участвующие в акции заводчане напомнили ветерану и о спортивных победах в тяжёлой атлетике и борьбе куреш.

— Мне повезло: со многими из участников войны работал бок о бок не один год, — признался Шаукат Хамитович. — Трудились



Высаживая кустарники, заводчане вспоминали участников войны и ветеранов АвЗ



Теперь у Шауката Хуснутдинова на Аллее боевой и трудовой славы есть своё дерево

они на совесть, были примером для нас. Очень жаль, что с каждым годом наших победителей становится всё меньше. Но мы будем помнить о них...

В этом году работники АвЗ после посадки кустарника, который украсит аллею, установили рядом с подросшими саженцами 21 табличку с именами участников войны — именно столько их работало на

предприятии. Ещё 12 рябин получили имена ветеранов АвЗ.

На следующий год начальник отдела работы с персоналом АвЗ Ильяз Рахматуллин планирует высадить на аллее ряд елей, чтобы зелёные красавицы оттеняли алую рябину. Кстати, практически все деревца пошли в рост. Вот что значит добрая память и лёгкая рука!

«Под этот вальс...»

Татьяна БЕЛОНОЖКИНА. Фото: Виталий ЗУДИН

На прессово-рамном заводе накануне Дня Победы работники листали страницы боевых биографий.

...Песни военных лет дополняют картину воспоминаний выставки «Мы память бережно храним». Слева — стенд с портретами девяти участников войны, работавших на заводе. Справа — фотографии дедов и прадедов пресловутых заводчиков. Заводчане внимательно разглядывают боевые награды, выписки из приказов, семейные реликвии — домотканое полотенце, керосиновую лампу и алюминиевую самодельную ложку, сохранённую бойцом за голенищем сапога.

В глазах одних гордость:



По наградам разведчика Михаила Мурдасова, отца ведущего инженера-технолога Татьяны Нотбуллиной, можно проследить весь его боевой путь



В этом мужском рукопожатии всё почтение к подвигу ветерана

«Мой отец освобождал Будапешт, Белград, Прагу, Вену!» Другие горестно пожимают плечами: «Не любил наш фронтовик вспоминать, много горя видел. А теперь и не спросишь...»

К счастью, почётные места в центре зала непусты. Сейчас Анатолию Фёдоровичу Долгову — 89 лет. Он тоже о войне вспоми-

нает неохотно:

— В 12 лет сел за трактор, надо было землю пахать, армию кормить. Сами лепёшки с лебедой ели, картошка выручала. Мама наша вместе с другими женщинами огороды пахала, так и выжили. Недаром деревня наша, что во Владимирской области, Крутой зовётся.

Рядом с тружеником тыла



Рассказать о пережитых испытаниях пришли Тамара Фёдоровна Ивашина, Анатолий Фёдорович Долгов и Лидия Серафимовна Кротова

узники концлагерей Тамара Фёдоровна Ивашина и Лидия Серафимовна Кротова. Детьми они чудом спаслись от смерти в те страшные годы.

Председатель профкома ПРЗ Рашид Харрасов от руководства предприятия и заводчан желает ветеранам главного — мирного неба и

доброго здоровья. Для них любимые песни, аплодисменты, цветы, подарки, а ещё вальс. Танец закружил и молодых, и ветеранов, главное — не сбиться с такта, скользя с партнёром по залу под аплодисменты зрителей. Но поможет поддержка заводчан — они твёрдо стоят на ногах.

ЭХО ПЕРВОМАЯ

Задорный, светлый, боевой

Александра КАЛИНИНА.
Фото: Виталий ЗУДИН

Каждый год камазовцы ходят на парад, посвящённый Дню весны и труда.

На проспекте Мира возле парка Победы для шествия собирались работники предприятий города, члены Федерации профсоюзов города, ветераны труда и студенты. Несмотря на пасмурную погоду, людей на улице собралось много. Все радовались по-настоящему наступившей весне.

Колонна «КАМАЗа» по традиции была самой большой. В этот раз участие в



«Единым строем, плечом к плечу преодолеем трудности! Повысим экономические показатели родного предприятия и поднимем уровень жизни! Одна из всех светлая мечта — увидеть Челны процветающим городом, а страну — богатой, сильной, благородной державой», — отметил в своём обращении профлидер Александр Васильев

на параде приняли не только работники предприятия, но и спортсмены команды «КАМАЗ-мастер». Грузовик Андрея Каргинова стал центром притяжения всех же-

лающих — членнинцы никогда не устанут фотографироваться с машинами, которые неоднократно побеждали на престижном ралли «Дакар». Не остались равнодушными к популярным спортивным грузовикам и ударники строительства «КАМАЗа».

«Хорошие машины нынче делают, их нужно всем показывать, — с восторгом говорят ветераны. — И Первомай — отличный праздник, очень светлый, задорный, боевой. Раньше мы бежали на демонстрацию, которая проходила на



«Кризисы приходят и уходят, «КАМАЗ» работает!» — под таким лозунгом движется камазовская колонна. По итогам шествия членнинская Федерация профсоюзов наградила «КАМАЗ» дипломом I степени среди организаций города, принявших активное участие в празднике весны и труда

ГЭСе, возле ДК «Энергетик». Тогда всё было масштабно, людей много, но и сейчас молодые не забыли про праздник, молодцы!»

Председатель членнинской Федерации профсоюзов, председатель профкома «КАМАЗа» Александр Васильев, зачитывая резолюцию мероприятия, отметил, что Первомай для нашего народа особый праздник — символ патриотизма, единения, дружбы. Только благодаря единству взглядов и общих сил можно добиться успехов.

На демонстрации присутствовало много молодых специалистов. От их

лица с Днём труда с трибуны поздравил заместитель председателя профкома ПРЗ Александр Прусаков: «В такое прогрессивное время нельзя быть пассивным, каждый должен стремиться к знаниям. Благодаря усердному труду наших работников мы добиваемся больших высот в автомобильном производстве. Скоро будет построен новый завод по производству кабин. Мы гордимся этим. Не теряйте единства, только вместе мы сможем всё. Будущее зависит от вас, камазовцы!»

После официальных поздравительных слов длинная

колонна начала своё шествие до площади Азатлык. Работники «КАМАЗа» пели песни, запускали воздушные шары в небо, приветствовали прохожих, которые наблюдали за парадом.

«Такая атмосфера бывает только на 1 Мая, поэтому я всегда хожу на парад, — делится своими впечатлениями Ольга Кузнецова, специалист Центра непроизводственных закупок. — Сегодня со мной пришёл сын, он тоже в восторге от происходящего. После таких праздников получаю большой заряд эмоций на долгое время».



Настроение — под стать празднику

ПРЕМЬЕРА

Дайте крылья!

На сцену Набережночелнинского татарского драматического театра вышли артисты-любители с кузнечного и литейного заводов. Свои сценические постановки они представили зрителям в рамках первого театрального фестиваля автогиганта «Крылатый Аргамак». Новый творческий проект появился при поддержке профкома.

— На КАМАЗе всегда было много поклонников театрального искусства, практически на всех заводах работали любительские труппы. Угасло движение в 90-е, тогда было не до постановок.

С предложением возродить фестиваль мы обратились к профкому, и нас поддержали, — не скрывала своей радости ведущая праздника театралов, директор клуба литейного завода Амина Гильмиярова.

Кузнецы рассмешили зрителей миниатюрами о любви в семье со стажем и к труду на ликёроводочном заводе. Литейщики удивили музыкальным водевилем по пьесе Владимира Соллогуба «Беда от нежного сердца». Заводчане не только поставили пьесу,

но и сами приготовили реквизит, сшили костюмы. Сделать это было непросто, ведь действие пьесы происходит в XIX веке. Но тема неподкупной любви актуальна во все времена.

Зрители творческим коллективам аплодировали стоя. Заместитель председателя профкома «КАМАЗа» Рафис Харисов, вручая артистам дипломы, предложил расширить рамки творческих встреч — на сцене могут представить свои находки артисты любительских театров и подразделений «КАМАЗа», и других предприятий города.

Пусть прилетают. Не зря же фестиваль называли «Крылатый Аргамак».



Артисты с литейки донесли до зрителя и колорит эпохи, и накал страсти

СПОРТПЛОЩАДКА

Бросок — и шайба в воротах

В Ледовом дворце состоялся товарищеский матч по хоккею между командами «Профсоюз КАМАЗа» и «НЕФАЗ», посвящённый Дню Победы.

Сама игра получилась зрелищной. Однако единственную шайбу в первом периоде забросили нефа-

зовцы — она и стала победной для команды.

По окончании матча состоялось награжде-

ние. Лучшим вратарём игры признан нефазовец Искандер Шамсиев. Лучшим защитником выбрали камазовца Марселя Исмагилова. Александр Ахмадуллин из «НЕФАЗы» стал лучшим нападающим встречи. Хоккеистам «НЕФАЗы» вручили кубок.

НОВОСТИ

Представлять профессию

В Городском дворце творчества детей и молодёжи состоялся финал конкурса «Мир профессий-2018».

Всего в отборочном туре конкурса приняли участие 35950 учащихся 1-11 классов из 64 общеобразовательных учреждений. В результате победителем стала подшефная завода двигателей гимназия № 29, представившая профессию энергетика. Она получила сертификат в размере 100 тысяч рублей на развитие профориентационной работы.



В рабочих профессиях есть перспектива

БЛАГОДАРНОСТИ

Выражаем искреннюю благодарность за поддержку в трудную минуту коллективу инструментального отдела РИЗа, где работал мастером **Хайруллин Зинур Хайбиуллович**.
Родственники

Выражают огромную благодарность работникам цеха шасси, профкому цеха шасси и техническому секретариату ПРЗ за материальную и моральную поддержку в трудной жизненной ситуации.

С признательностью, Нина Сергеевна Акинова

ВЫПУСКИ «ВЕСТИ КАМАЗА»

«Авторадио» 101,5 FM: в 10.15, 15.15, 20.15. «Радио 7-Закамье» 104,2 МГц: в 10.20, 15.20, 20.20. «Радио Брежнев FM» в УКВ-диапазоне на частоте 66,23 МГц: в 11.28, 15.28, 19.28.

ГЛАВНЫЙ ПРАЗДНИК

Оживали старые альбомы

Кирилл СВИРИДОВ. Фото: Виталий ЗУДИН

В преддверии 73-й годовщины Победы в ДК «КАМАЗа» состоялся праздничный концерт.

Торжественная часть мероприятия началась незадолго до открытия концертной программы. Организаторы подготовили несколько выставок: на площади перед ДК поставили новые серийные камазовские грузовики и знаменитый гоночный, прошедший «Дакар». В фойе установили стелы с детскими рисунками. Здесь же разместились памятные уголки с портретами фронтовиков и военными письмами. Гости с интересом разглядывали их, читали, делились историями своих родственников, переживших войну. Один из них, Владимир Малинин, вспоминает: «В моей семье и дедушка, и бабушка воевали. Шестеро из их 12 детей погибли. Мою маму, самую старшую, и её двух сестёр угнали в Германию. Вернулись живыми. Прошёл войну и отец, был кадровым военным, капитаном танковых войск, дошёл до западной границы и был демобилизован в 1946 году».

Ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла и узников концлагерей встречали живым коридором, громкими аплодисментами, тёплыми словами, дарили цветы. Оркестр играл до слёз знакомые мелодии.

Затем действие переместилось в зрительный зал. На сцене развернулось театрализованное представление, подготовленное камазовской молодёжью. Группа ребят листала старый альбом с фотографиями своих родных, ушедших на фронт, и истории героев оживали. Зрители перенеслись в годы войны и прочувствовали горечь расставаний, тяжесть утрат, радость встреч. Атмосферу тех лет передали и песни, а «Я люблю тебя, жизнь» артисты исполнили вместе с заместителем генерального директора по безопасности ПАО «КАМАЗ» Ильдаром Шамиловым. К мирной жизни зрителей вернули маленькие артисты из ансамбля танца «Бисеринки» с номером «Туган авылым». Завершилась праздничная программа песней «День Победы», которую зал пел хором стоя.



В каждом детском рисунке — своё понимание войны, каждый портрет — история подвига



Главный специалист службы трудовых контрактов Мария Сарычева рассказала историю своей бабушки Марии Сорокиной: «В 1941 году она ушла на фронт рядовым связистом мстить за первого мужа, который погиб 28 сентября. В апреле 1944-го связисты протягивали троны для радио через реку. Работали ночью, было очень холодно и страшно, увидеть мину в темноте невозможно. Рискуя жизнями, связисты, в числе которых оказалась и моя бабушка Мария, выполнили поставленную задачу. Кстати, та страшная переправа свела её с будущим мужем, моим дедушкой Владимиром. Они прошли от Сталинграда до Берлина, потом поженились и прожили вместе 54 года»



Первый заместитель генерального директора «КАМАЗа» — исполнительный директор Юрий Герасимов, председатель профкома «КАМАЗа» Александр Васильев и заместитель мэра города Флора Андреева говорят о Дне Победы от сердца. Их родители перенесли все тяготы тех лет



Память погибших воинов почтили минутой молчания

Рукописи, присланые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются. Минения авторов газетных публикаций могут не совпадать с мнением редакции. За достоверность предлагаемой информации несет ответственность авторы материалов. За содержание рекламных объявлений редакция ответственности не несет. Все скидки, акции, специальные предложения действуют на момент выхода газеты.

Газета зарегистрирована в Управлении федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Татарстан (Татарстан). Рег. ПИ №16-00525 от 10.03.2011 г. Выходит с 1973 года, до 1993 года под названием «Рабочий КАМАЗа».

ПРОЕКТ «ЗАВОДЧАНКИ»

Айгуль Романова: спасающая



Айгуль Романова работает в штабе по делам ГО и ЧС автомобильного завода кладовщиком. На «КАМАЗ» пришла в 2001 году. Очаровательная сотрудница следит за порядком на складах штаба и выдаёт средства защиты во время учений.

В свободное время Айгуль воспитывает двоих детей: дочь-школьницу Милену и сынишку Тимура, а также занимается ногтевым дизайном. Также прекрасно готовит — у неё есть профессиональное образование.

На «КАМАЗе» мне нравится... стабильность и возможность получить новые знания. **Никогда не хотела уехать из Челнов, потому что...** это мой родной город, мне он очень нравится, тут красиво и есть куда сходить в свободное время.

Очень жду... тёплой погоды, чтобы отправиться с детьми на пляж. И ещё жду 1 сентября — в этом году сын пойдёт в первый класс.

Когда люди узнают, что я работаю в штабе ГО и ЧС... часто спрашивают, умею ли я делать искусственное дыхание, и шутят: «Ты же нас всех спасёшь».



Больше фото и видео Айгуль, а также других участниц проекта вы можете найти на портале «Вести КАМАЗа» — vestikamaza.ru

Реклама Камазовцам - 50% скидки!

ВНИМАНИЕ, АКЦИЯ! УСПЕЙ ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ!

Данная акция утверждена ректором УВО «Университет управления «ТИСБИ» Н. М. Прус в рамках Соглашения о партнерстве и сотрудничестве Первичной профсоюзной организации ПАО «КАМАЗ» и УВО «Университет управления «ТИСБИ» от 13.05.2015 года.

ТОЛЬКО ДО 31 МАЯ 2018 ГОДА

УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

**УНИВЕРСИТЕТ УПРАВЛЕНИЯ
ТИСБИ**
НАБЕРЕЖНОЧЕЛНИНСКИЙ ФИЛИАЛ

объявляет акцию для членов профсоюза ПАО «КАМАЗ» и членов их семей:

50% скидки за первый год обучения,

10% - на последующие годы,

поступившим на заочную форму обучения с применением дистанционных технологий.

Направления подготовки:

ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ (БАКАЛАВРИАТ)

(Лица, имеющие высшее, среднее профессиональное и начальное профессиональное образование, принимаются без ЕГЭ)

■ Менеджмент | Профили:

- Менеджмент организаций
- Маркетинг
- Финансовый менеджмент

■ Экономика | Профили:

- Экономика предприятий и организаций
- Бухгалтерский учет, анализ и аудит
- Финансы и кредит
- Налоги и налогообложение

■ Юриспруденция | Профили:

- Гражданско-правовой и международно-правовой
- Уголовно-правовой

■ Психологического-педагогическое образование

Профиля:

- Психология и социальная педагогика

- Психология и педагогика дошкольного образования
- Психология и педагогика начального образования

Государственное и муниципальное управление

■ Туризм

■ Управление персоналом

■ Программная инженерия

■ Прикладная информатика

■ Бизнес-информатика

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ (КОЛЛЕДЖ)

(Поступление по аттестату)

■ Экономика и бухгалтерский учет.

■ Право и организация социального обеспечения.

■ Программирование в компьютерных системах.

■ Гостиничный сервис.

Телефоны: (8552) 54-74-72, **54-09-37**

Адрес: г. Набережные Челны, **25/14**

Лицензия РФ Серия 90Л001 № 0009208 регистрационный номер 2168 от 31.05.2016. Действительна бессрочно.

Свидетельство о государственной аккредитации РФ Серия 90Л01 регистрационный номер № 0002132 от 23.06.2016. Действительно по 04.08.2020 г.

16+

**ВЕСТИ
КАМАЗА**

Газета зарегистрирована в Управлении федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Татарстан (Татарстан). Рег. ПИ №16-00525 от 10.03.2011 г. Выходит с 1973 года, до 1993 года под названием «Рабочий КАМАЗа».

Главный редактор: П. Г. МИХНО
e-mail: MiHno@kamaz.ru

Зам. главного редактора: Е. Н. ШЕЯНОВА
e-mail: SheyanovaEN@kamaz.ru

При вёрстке использованы шрифтовые гарнитуры ООО НПП «Гардтайп», предоставленные по лицензии ООО «Издательский центр «Редакция».

Периодичность выпуска — один номер в неделю.

Учредитель и издатель: публичное акционерное общество «КАМАЗ». Адрес: 423827, РТ, г. Набережные Челны, пр. Автозаводский, 2.

Редакция «ВК»: 37-31-99, 45-21-95, 6-87-90, 37-18-53.

Пресс-служба «КАМАЗа»: 45-21-95. Факс: 45-29-36.

Распространяется бесплатно.

Газета отпечатана офсетным способом с готового оригинал-макета редакции «ВК» в типографии ООО «Глагол» по адресу: 423800, РТ, г. Набережные Челны, Альметьевский тракт, д. 10, помещение 3.

Время подписания в печать — 20 часов. Подписано в печать — в 20 часов. Тираж 25 000 экз.

При перепечатке ссылка на «Вести КАМАЗа» обязательна.